Mr.Dhaouadi Ameur 3 eme Math

Liste d’exercices n°2 : Divisibilité dans N

Exercice 1 :
I/Répondre par vrai ou faux en justifiant la réponse.

1. Sile PPCM de deux entiers naturels est un multiple de 21 alors au moins I'un d’eux est un multiple
de 21.

Pour tout n € N on a 2n + 1 et 2n + 3 sont premiers entre eux.
Il existe deux entiers naturels a et b tel que 5a + 200 = 49.

a € N*, a est pair, b € N*, b est impair donc a A b = 1.

AR A

a, b et ¢ trois entiers naturels non nuls
a et b sont des multiples de c si et seulement si ab est un multiple de c.

n €N (n+1)3n?+8n+5)V (3n? +5n) = (n+1)%(3n% + 5n).

7.aeN  beN' d=aNbm=aVhbh,
si 2m + d est premier alors d = 1.

&

IT/Montrer par récurrence que pour tout n € N* on a 4" + 15n — 1 est divisible,par 9.

11/Soit n > 2. On considére A =n? —n+4 et B=n+ 1.

1. a) Montrer que AN B = B AG6.
b) (Déduire que A A B = 3) si et seulement si (B est impair et '\B est divisible par 3).
¢) Donner alors les valeurs de n pour que A A B = 3.

2. Pour quelles valeurs de n a-t-on A est divisible par B.
(aV b) —3(aNb) =108

IV/Déterminer les couples (a, b) d’entiers naturel§ vérifiant :
10 <anb<1b

Exercice 2 :
L’exercice comporte deux parties.indépendantes

I/ 1. Décomposer 377 en produit de facteurs premiers.
2. Soit a et b deux entiers,naturels non nuls. On pose © = 2a + b et y = ba + 2b.
a) Calculer y — 21 et 5z = 2y.
b) Montrer que a Ab = (2a+ b) A (5a + 2b).
(2a + b)(5a + 2b) = 1508

3. Résoudre dans,N2 le\systéme systéme suivant :
ab=2(aVb)

I/ x ety étantydeuxentiers naturels, on considere 1'équation (E) : 8z — 11y = 55.
1. a) Vérifier'que (11, 3) est une solution particuliere de (F).
b) Montrer que 8z — 11y = 55 < 8(x — 11) = 11(y — 3).
2. Déterminer 1’ensemble des solutions de (E).

Exercice’3 :
Soit 77 in entier supérieur ou égal a 2.

1. Soit d le PGCD de n+1et (n+1)(n —2) + 3.
Montrer que d =1 ou d = 3.

2. On considere les entiers a et b définis par a = (n + 1)? et b =n3 + 1.
a) Vérifier que n® +1= (n+1)[(n+1)(n — 2) + 3].
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b) Soit u le PGC'D de a et b.
Montrer que u =n+1 ou u = 3(n+ 1).
. Soit P le polynome défini par P(x) = 1323 — 702% — 140z — 49.
a) Montrer que P(n) = 0 équivaut a 70a — 13b = 8.
b) On suppose que u = n + 1. Déterminer n tel que 70a — 13b = 8.
¢) On suppose que u = 3(n + 1). Existe-t-il un entier n tel que 70a — 13b = 87
d) En déduire que I'équation P(z) = 0 admet dans N une seule solution.
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